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                 x + 2  = 7

                 ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജത്തിന്റെ
 എതിര്‍ശീര്‍ഷക�ോണു�ള്‍ അനുപൂര�ങ്ങളോയതുന്റെ�ോണ്ട്

സമഗ്ര ശിക്ഷാ , കേ�രളം     പത്താം തരം  രണ്ടാംപാദവാര്‍ഷി� മൂല്യനിര്‍ണ്ണയം   ഡിസംബര്‍ - 2022

വിഷയം - ഗണിതശാസ്ത്രം    ഉത്തരസൂചി�     സമയം : 2½ മണിക്കൂര്‍      ആകെ�കേ-ാര്‍ : 80
               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 

 ഉത്തരം - 1
 (a)   <A   = 180 - ( <B +  <C )

               = 180 - ( 90 + 30 )  = 180 -120  = 60°
( ത്രികേ�ാണത്തികെല ആകെ� കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� 180° ആയിരിയ്ക്കും )

 (b)  മട്ട  ∆ ABC യിന്റെ!   BC , AB എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന  tan30  പരിഗണിച്ചോല്‍

  tan 30 = AB / BC

            അതോയത്  1  / √3 = 3 / BC 

 ∴  BC X 1 = 3√3

  ∴ BC = 3√3
      അതോയത്  BC  യുന്റെ. നീളം =  3√3 cm

 ഉത്തരം - 2

ആദ്യ സമചതുരത്തിന്റെ
 ഒരു വശത്തിന്റെ
 നീളം  x  മീറ്റര്‍ എന്നു  �രുതിയോല്‍ ചിത്രത്തില്‍ നിന്നും

     വ!ിയ സമചതുരത്തിന്റെ
 ഒരു വശത്തിന്റെ
 നീളം  =  ( x + 2 ) മീറ്റര്‍ എന്നു  �ിട്ടുന്നു.

 ∴  വ!ിയ സമചതുരത്തിന്റെ
 പര%ളവ്  =  വശം x   വശം = ( x + 2 )( x + 2 )  = ( x + 2 )2

ഇത് 49 ച.ന്റെസ.മീ ആന്റെണന്നു  തന്നിട്ടുണ്ട്

           ∴ ( x + 2 )2  =  49

            ∴ ( x + 2 )  = √49

              ∴ x = 7 – 2 = 5
ആദ്യകെത്ത സമചതുരത്തികെF ഒരു വശത്തികെF നീളം  =  x = 5 മീറ്റര്‍

 ഉത്തരം - 3

          (a)  ചിത്രത്തില്‍   A , P എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  !ംബ വരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട് 

               അവയുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     A ∴ യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ = 7

                    A എന്ന  ബിന്ദു ഒരു  X അക്ഷത്തിന്റെ! ബിന്ദുവോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അതിന്റെ


                      y സൂച�സംഖ്യ 0 ആയിരിയ്ക്കും.     A ∴ യുന്റെ. y സൂച�സംഖ്യ = 0

        ∴  A യുകെB സംഖ്യാകേജാBി  = ( 7,0 )

          (b)  ചിത്രത്തില്‍   B , P എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  തിരശ്ചീനവരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട് 

               അവയുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     B ∴ യുന്റെ. y സൂച�സംഖ്യ = 5

                    B എന്ന  ബിന്ദു ഒരു  Y അക്ഷത്തിന്റെ! ബിന്ദുവോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അതിന്റെ


                      x സൂച�സംഖ്യ 0 ആയിരിയ്ക്കും.     B ∴ യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ = 0

        ∴  B യുകെB സംഖ്യാകേജാBി  = ( 0,5 )

 ഉത്തരം - 4

 (a)   ചിത്രത്തിന്റെ! ചതുര്‍ഭുജം  SOTP ഒരു  ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജമോണ്.

          <SOT = 180 - <SPT  = 180 – 60  =  120°

  ∴ <SOT =  120°
                    (b)  ബോഹ്യ ബിന്ദുവിന്റെന വൃത്തക�ന്ദ്രവുമോയി  കയോജി%ിച്ചോല്‍  �ിട്ടുന്ന വര , 

                          ആരങ്ങള്‍ക്കി.യിലുള്ള  ക�ോണിന്റെന  സമഭോഗം  ന്റെചയ്യുന്നു എന്നതു ന്റെ�ോണ്ട് 

 <POT =  <SOT / 2  = 120 / 2

   ∴ <POT =  60°
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 ഉത്തരം - 5
 (a) ചിത്രത്തിന്റെ!  മട്ട ∆ABC യില്‍ നിന്നും പൈപതകഗോറസ് സിദ്ധോന്ത പ്ര�ോരം 

AC = √ (AB)2 + (BC)2

      = √ (3)2 + (4)2

      = √ 9 + 16  =  √ 25   =  5 cm
             ∴  AC യുകെB  നീളം = 5 cm 

                  (b) ചിത്രത്തിന്റെ!  മട്ട ∆ABC യില്‍ നിന്നും 

     Sin A = BC / AC  =  4/5

     Cos A = AB / AC  =  3/5

 ഉത്തരം - 6
 (a) ചിത്രത്തില്‍  AB എന്ന  ഞോണ്‍ PA എന്ന ന്റെതോടുവരയുമോയുണ്ടോക്കുന്ന ക�ോണിന്റെ
 

   അളവ്  ഞോണിന്റെ
  മറുഭോഗന്റെത്ത വൃത്തഖണ്ഡത്തിന്റെ!  ക�ോണോയ  <ACB യ്ക്ക്

തു!്യമോയതു ന്റെ�ോണ്ട്   <PAB = 55°

(b)  ഇകത രീതിയില്‍

  ചിത്രത്തില്‍  AB എന്ന  ഞോണ്‍ PB എന്ന ന്റെതോടുവരയുമോയുണ്ടോക്കുന്ന ക�ോണിന്റെ
 

   അളവ്  ഞോണിന്റെ
  മറുഭോഗന്റെത്ത വൃത്തഖണ്ഡത്തിന്റെ!  ക�ോണോയ  <ACB യ്ക്ക്

തു!്യമോയതു ന്റെ�ോണ്ട്   <PBA = 55°

                   <P   = 180 - ( <PAB +  <PBA )

                          = 180 - ( 55 + 55 )  = 180 -110  = 70°
       ( ത്രികേ�ാണത്തികെല ആകെ� കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� 180° ആയിരിയ്ക്കും )

 ഉത്തരം - 7
                         (a) സമചതുരസ്തൂപി�യുകെB പാദവക്കികെF നീളം  = 10  ( ചിത്രം )

              (b) ചിത്രത്തിന്റെ!  മട്ട ∆ABC യില്‍ നിന്നും പൈപതകഗോറസ് സിദ്ധോന്ത പ്ര�ോരം 

  l  =  AB  =   √ (AC)2 - (BC)2

      = √ (13)2 – (5)2

      = √169 - 25  =  √ 144   =  12 

     ∴ സമചതുരസ്തൂപി�യുകെB  ചരിവുയരം = 12

 ഉത്തരം - 8
 (a)   ചിത്രത്തില്‍  OB  = B യുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ  =  8

      ( B യ്ക്ക്  y അക്ഷത്തില്‍ നിന്നുമുള്ള അ�ലമാണ്  B യുകെB  x സൂച�സംഖ്യ )

  അതുകപോന്റെ!  ചിത്രത്തില്‍ OP  = P യുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ  =  4

      ( P യ്ക്ക്  x അക്ഷത്തില്‍ നിന്നുമുള്ള അ�ലമാണ്  P യുകെB  y സൂച�സംഖ്യ )

                     മോത്രമല്ല  ചിത്രത്തില്‍   OA x OB = OP2   ആണ്.   ( ന്റെതളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. )

   ∴ OA x 8 = 42   

      OA x 8 = 16 

   ∴ OA  = 16 / 8 = 2   

 (b)   ചിത്രത്തില്‍  OA  = A യുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ  =  2

       A ,  X  അക്ഷത്തി!ോയതു ന്റെ�ോണ്ട് A യുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ  = 0

        ∴  A യുകെB സംഖ്യാകേജാBി  = ( -2 , 0 )    ( A , -ve x അക്ഷത്തിലാണ്. )

 ഉത്തരം - 9
 (a)   ഇവിന്റെ. തന്നിട്ടുള്ള രണ്ടോംകൃതി ബഹുപദത്തിന്റെ!  X ന്റെ
 ഗുകണോത്തരമോയ 8 ന്റെ
 

            പകുതിയുന്റെ. വര്‍ഗ്ഗം കൂട്ടിയോല്‍ ഒരു പൂര്‍ണ്ണവര്‍ഗ്ഗം �ിട്ടും.

  ∴ കൂകേYണ്ട സംഖ്യ  =  16 

 (b)   ഇവിന്റെ. സമവോ�്യത്തിന്റെ
 ഇരു വശത്തും  X ന്റെ
 ഗുകണോത്തരമോയ 8 ന്റെ
 

                       പകുതിയുന്റെ. വര്‍ഗ്ഗം 16 കൂട്ടിയോല്‍
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 (b) 

                                                                = √ 64 + 36

                                                                   = 2 x 12 x 10

             X2 + 8x + 16 = 20 + 16

അതോയത്  ( x + 4 )2 = 36

       ∴  ( x + 4 ) = ± √36

∴  ( x + 4 ) = 6  അന്റെല്ലങ്കില്‍  ( x + 4 ) = -6 

∴  x  = 6  - 4  അന്റെല്ലങ്കില്‍   x + 4  = -6 – 4

     ∴  x  = 2   അന്റെല്ലങ്കില്‍   x  = -10

X  = -10 എന്ന വി! സ്വീ�ോര്യമല്ല. �ോരണം ഒരു എണ്ണല്‍സംഖ്യന്റെയയോണ്  X സൂചി%ിയ്ക്കുന്നത്.

 ∴  x  സൂചിപ്പിയ്ക്കുന്ന സംഖ്യ =  2

 ഉത്തരം - 10

 (a)   ന്റെതോടുബിന്ദുവിലൂന്റെ.യുള്ള ആരം ന്റെതോടുവരക്ക് !ംബമോയതുന്റെ�ോണ്ട്

 <OAQ   = 90°

 ഉത്തരം - 11
ഇവിന്റെ. സമചതുരസ്തൂപി�യുന്റെ.  a2  = 144  ,  h = 8 cm

                  ∴  a = √ 144 = 12

 (a)   സമചതുരസ്തൂപി�യുകെB ഒരു പാദവക്കികെF നീളം  = 12 cm

 (b)     സമചതുരസ്തൂപി�യുകെB  ചരിവുയരംയരം  l  = √ h2 + (a/2)2

                                                                = √ (8)2 + (12/2)2

                                                                = √ 100  = 10 cm
 (c)  സമചതുരസ്തൂപി�യുകെB പാര്‍ശ്വതല പരപ്പളവ്  = 2 a l

                                                                   = 240 ച.കെസ.മീ.

 ഉത്തരം - 12
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  (a)  ചിത്രത്തില്‍   C , B എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  !ംബ വരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അവയുന്റെ.

        x സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     B ∴ യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ = 5

       A , B എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  തിരശ്ചീനവരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അവയുന്റെ.

         y സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     B ∴ യുന്റെ. y സൂച�സംഖ്യ = 3

         ∴ BയുകെB സംഖ്യാകേജാBി  = (5,3)

      ചിത്രത്തില്‍   A , D എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  !ംബ വരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അവയുന്റെ.

        x സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     D ∴ യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ = 2

       C , D എന്നീ  ബിന്ദുക്കള്‍ ഒരു  തിരശ്ചീനവരയിന്റെ! ബിന്ദുക്കളോയതുന്റെ�ോണ്ട്  അവയുന്റെ.

         y സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ ഒന്നു  തന്റെന്നയോയിരിയ്ക്കും.     D ∴ യുന്റെ. y സൂച�സംഖ്യ = 7

         ∴ D യുകെB സംഖ്യാകേജാBി  = (2,7)

         (b)  ചിത്രത്തില്‍  AC  =  √( x
1
 – x

2
 )2 + ( y

1
 – y

2
 )2     ( അ�! സൂത്രവോ�്യം )

                                      = √( 2 – 5 )2 + ( 3 –7 )2

                                      = √( -3 )2 + ( -4 )2

                                      = √9 + 16
                                      = √25  =  5 യൂണിറ്റ്

 ഉത്തരം - 13

   (a)

 (b) ചിത്രത്തില്‍  AB  തറകയയും  ,  BC ഭിത്തികയയും , AC ഏണികയയും സൂചി%ിയ്ക്കുന്നു.

    മട്ട  ∆ ABC യിന്റെ!   BC , AB എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന  tan50  പരിഗണിച്ചോല്‍

  tan 50 = BC / AB

            അതോയത്  1.19  = BC / 4 

    ∴  BC  =1.19 X 4

      ∴ BC = 4.76
              ∴  ഭിത്തിയുകെB ഉയരം  = 4.76 മീറ്റര്‍

 ഉത്തരം - 14
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 ഉത്തരം - 15
                     ചതുരത്തിന്റെ
 ചുറ്റളവ്  = 26 ന്റെസ.മീ.

       2 ( നീളം + വീതി ) = 26

 (a)  ( നീളം + വീതി ) =  26 / 2  = 13 ന്റെസ.മീ.

 (b) വീതി  X  ന്റെസ.മീ. എന്റെന്നടുത്തോല്‍  നീളം  = ( 13 – X ) ന്റെസ.മീ.

                      (c) ചതുരത്തിന്റെ
 പര%ളവ്  = 40 ച.ന്റെസ.മീ.

          ( നീളം X വീതി ) = 40

            (13 – X ) X  =  40

              13x – x2 = 40

      ∴ x2 – 13x + 40 = 0

  ∴ ( x - 8 )  ( x - 5 ) = 0  (    ഘടക ക്രിയാ രീതി )

   ∴ x - 8 = 0   അന്റെല്ലങ്കില്‍    x - 5 = 0 

അതോയത്  x = 0 + 8  അന്റെല്ലങ്കില്‍  x = 0 + 5 

   ∴ x  = 8  അന്റെല്ലങ്കില്‍    x  = 5 

 1.  x  = 8   ആയാല്‍

ചതുരത്തിന്റെ
 നീളം  =  13 – X  =  13 – 8 = 5 ന്റെസ.മീ.

ചതുരത്തിന്റെ
 വീതി  =  X  = 8 ന്റെസ.മീ.

 2.  x  = 5   ആയാല്‍

ചതുരത്തിന്റെ
 നീളം  =  13 – X  =  13 – 5 = 8 ന്റെസ.മീ.

ചതുരത്തിന്റെ
 വീതി  =  X  = 5 ന്റെസ.മീ.

 ∴ ചതുരത്തികെF  നീളം , വീതി = 8 കെസ.മീ , 5 കെസ.മീ  അന്റെല്ലങ്കില്‍  5 കെസ.മീ , 8 കെസ.മീ 

 ഉത്തരം - 16

(a)  ചിത്രത്തത്തില്‍  നിന്നും

    PA  x  PB = PQ2      ( ന്റെതളിയിച്ചിട്ടുണ്ട് )

          ∴ 12 x PB  =  62

          ∴ PB  =  36  / 12  = 3 ന്റെസ.മീ.

(b)  ചിത്രത്തത്തില്‍  നിന്നും

വൃത്തത്തികെF വ്യാസം  AB = PA – PB = 12 – 3 = 9 ന്റെസ.മീ. 

 ഉത്തരം - 17

                                                 (a)  ആരം  AB  =  √( x
1
 – x

2
 )2 + ( y

1
 – y

2
 )2   ( അ�ല സൂത്രവാ�്യം )

                                                 = √( 3 – 6 )2 + ( 0 –4 )2

                                                 = √( -3 )2 + ( -4 )2

                                                 = √9 + 16

                                                 = √25  =  5 യൂണിറ്റ്

      (b) ചിത്രത്തില്‍ Q വിന്റെ
 x സൂച�സംഖ്യ = A യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ + ആരം 

                                                          = 3 + 5  =  8 

                         Q വിന്റെ
  y സൂച�സംഖ്യ = 0 ( x അക്ഷത്തികെല ബിന്ദുവാണ് Q )

                         ∴ Q വികെF സംഖ്യാകേജാBി  = ( 8,0 )

           ചിത്രത്തില്‍ P യുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ = A യുന്റെ. x സൂച�സംഖ്യ - ആരം  

                                                          = 3 - 5  =  -2 

                           P യുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ = 0 ( x അക്ഷത്തികെല ബിന്ദുവാണ് P )

                         ∴ P യുകെB  സംഖ്യാകേജാBി  = ( -2,0 )
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 ഉത്തരം - 18

    (a)   <D  =   <C  =  40°   ( ഒകേര വൃത്തഖണ്ഡത്തികെല കേ�ാണു�ള്‍ തുല്യ അളവുള്ളവയായിരിയ്ക്കും )

    (b)   <ABD  =  90°   ( അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തികെല  കേ�ാണ്‍  മYകേ�ാണാണ്. ) 

    (c)   ചിത്രത്തില്‍  AB / sin C  = വൃത്തത്തിന്റെ
  വ്യോസം

           അതോയത്  AB / sin 40  =  6  ( വൃത്തത്തികെF  വ്യാസം  =  6 എന്നു തന്നിട്ടുണ്ട് )

     ∴  AB / 0.64  =  6

              ∴  AB  =  6  x 0.64

                 AB  =  3.84 

 ഉത്തരം - 19

           (a)  ചിത്രത്തില്‍  <A  =   180 - <POQ   =  180 - 130°  =  50°

        ( ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജത്തികെF എതിര്‍ശീര്‍ഷകേ�ാണു�ള്‍ അനുപൂര�ങ്ങളാണ് )

           (b) 

 ഉത്തരം - 20
(a)  OA = 6 യൂണിറ്റ് ആയതുന്റെ�ോണ്ട് 

 A യുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ  =  OA  =  6

 A യുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ  = 0  ( x അക്ഷത്തികെല ബിന്ദുവാണ്  A )

        ∴  A യുകെB  സംഖ്യാകേജാBി  = ( 6,0 )

(b)  ∆ OAP ഒരു സമഭുജ ത്രിക�ോണമോയതുന്റെ�ോണ്ട്   PA  =  OA  =  6

          ∆ OAP ഒരു സമപോര്‍ശ്വ ത്രിക�ോണം കൂ.ിയോയതുന്റെ�ോണ്ട് 

  <P യില്‍ നിന്നും OA യിക!യ്ക്കുള്ള !ംബം OA ന്റെയ സമഭോഗം  ന്റെചയ്യുന്നു. 

  ∴ QA  =  OA / 2  = 6/2  =  3
               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 
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    ചിത്രത്തിന്റെ! മട്ട  ∆ PQA യില്‍ നിന്നും  പൈപതകഗോറസ് സിദ്ധോന്ത പ്ര�ോരം 

 ∴  PQ = √ (PA)2 – (QA)2

           = √ (6)2 – (3)2

           = √ 36 – 9  =  √27  =  3√3
  ∴ P യില്‍ നിന്നും x അക്ഷത്തികേലയ്ക്കുള്ള ലംബദൂരം  =  PQ  =  3√3

 (c)   ചിത്രത്തില്‍  OQ  =  QA  = P യുന്റെ.  x സൂച�സംഖ്യ  =  3

      ( P യ്ക്ക്  y അക്ഷത്തില്‍ നിന്നുമുള്ള അ�ലമാണ്  P യുകെB  x സൂച�സംഖ്യ )

  അതുകപോന്റെ!  ചിത്രത്തില്‍  PQ  = P യുന്റെ.  y സൂച�സംഖ്യ  = 3√3

      ( P യ്ക്ക്  x അക്ഷത്തില്‍ നിന്നുമുള്ള അ�ലമാണ്  P യുകെB  y സൂച�സംഖ്യ )

∴ P യുന്റെ. സംഖ്യോകജോ.ി  = ( 3 , 3√3 )

 ഉത്തരം - 21
                             (a)  ചിത്രത്തില്‍  <A  =  180 - ( <B + <C )  എന്നു തന്നിട്ടുള്ളതുന്റെ�ോണ്ട് 

                                    =  180 - ( 50 + 80 )  =  180 – 130  =  50° 
               ( ഒരു  ത്രികേ�ാണത്തികെല  ആകെ�  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

       (b)  ചിത്രത്തില്‍  BC  =  AC  =  8 ന്റെസ.മീ

    ( ഒരു സമപാര്‍ശ്വ ത്രികേ�ാണത്തികെF  തുല്യകേ�ാണു�ള്‍ കെക്കതികെരയുള്ള   വശങ്ങള്‍  തുല്യമാണ്. )

       (c)     ∆ ABC യുകെB  പരപ്പളവ്  =  ½ x BC x AC x sin 80

                                               =  ½ x 8 x 8 x 0.98

                                               = 31.36  ച.കെസ.മീ

 ഉത്തരം - 22
                                     (a)  ചിത്രത്തില്‍  CR  = BR  =  4  കെസ.മീ.

         ( ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും. )

                (b)  ചിത്രത്തില്‍  QB + PC  = QA + PA  = PQ  =  10  കെസ.മീ.

         ( ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും. )

                (c)  ∆ PQR  കെF ചുറ്റളവ്  = PA + QA + QB + BR + CR + PC

                                                  = ( PA + QA ) + ( QB + PC ) + ( BR + CR )

                                                  = ( PA + QA ) + ( QB + PC ) + ( BR + BR )

                                                  = PQ + ( QB + PC ) + ( 2 x BR )

                                                  = 10 + 10 + 8
                                                  = 28  കെസ.മീ.

                (d)  ∆ കെF പരപ്പളവ്  =  അന്തര്‍വൃത്ത ആരം x ∆ ന്റെ
 ചുറ്റളവിന്റെ
 പകുതി ( A =  r x S )

                                            =  2 x 14  =  28 ച.കെസ.മീ.

 ഉത്തരം - 23

                             (a)  ചിത്രത്തില്‍  <PRS  =  180 - ( <P + <PSR )  

                                    =  180 - ( 15 + 150 )  =  180 – 165  =  15° 
               ( ഒരു  ത്രികേ�ാണത്തികെല  ആകെ�  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

                             (b)  ചിത്രത്തില്‍ SR കെF നീളം  =  8 കെസ.മീ 

 ( സമപാര്‍ശ്വ ∆ PSR കെF തുല്യ അളവു�ളുള്ള കേ�ാണു�ള്‍കെക്കതികെരയുള്ള വശങ്ങള്‍ തുല്യമായിരിയ്ക്കും. )

               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 
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                             (c)    <QSR  =  180 -  <PSR   

                                               =  180 -  150  =  30° 
 ( കേരഖീയകേജാBിയികെല  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

                             (d)  മട്ട ∆ RQS ന്റെ!   QS , SR  എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന  cos30  പരിഗണിച്ചോല്‍   

   cos30 = QS / SR

    √3 / 2 = QS / 8
   ∴  QS  =  8√3 / 2  = 4√3 കെസ.മീ 

                                  മട്ട ∆ RQS ന്റെ!   QR , SR  എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന  sin30  പരിഗണിച്ചോല്‍   

   sin30 = QR / SR

     1 / 2 = QR / 8
   ∴  QR  =  8 / 2  = 4 കെസ.മീ 

 ഉത്തരം - 24
  (a)  ചിത്രത്തില്‍  PQ എന്ന  ഞോണ്‍ , PB എന്ന ന്റെതോടുവരയുമോയുണ്ടോക്കുന്ന ക�ോണിന്റെ
 അളവ് 

       ഞോണിന്റെ
  മറുഭോഗന്റെത്ത വൃത്തഖണ്ഡത്തിന്റെ!  ക�ോണോയ   <PRQ വിന്

തു!്യമോയതു ന്റെ�ോണ്ട്   <BPQ = 50°

  (b) ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും എന്നതു കെ�ാണ്ട്

BP = BQ ആയിരിയ്ക്കും.

 ∴ ∆ RQS ഒരു സമപോര്‍ശ്വ ത്രിക�ോണമോണ്. ( രണ്ടു വശങ്ങള്‍ തുല്യം )

  ഒരു സമപോര്‍ശ്വ ത്രിക�ോണത്തിന്റെ
  തു!്യ വശങ്ങള്‍ന്റെക്കതിന്റെരയുള്ള ക�ോണു�ള്‍  തു!്യമോയതുന്റെ�ോണ്ട് 

<BQP   =  <BPQ  =  50°

                                              ∴   <B  =  180 - ( <BPQ + <BQP )  

                                    =  180 - ( 50 + 50 )  =  180 – 100  =  80° 
               ( ഒരു  ത്രികേ�ാണത്തികെല  ആകെ�  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

  (c)  ചിത്രത്തില്‍  QR എന്ന  ഞോണ്‍ , CQ എന്ന ന്റെതോടുവരയുമോയുണ്ടോക്കുന്ന ക�ോണിന്റെ
 അളവ് 

       ഞോണിന്റെ
  മറുഭോഗന്റെത്ത വൃത്തഖണ്ഡത്തിന്റെ!  ക�ോണോയ   <RPQ വിന്

തു!്യമോയതു ന്റെ�ോണ്ട്   <CQR = 60°

   ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും എന്നതു കെ�ാണ്ട്

CQ = CR ആയിരിയ്ക്കും.

 ∴ ∆ CQR ഒരു സമപോര്‍ശ്വ ത്രിക�ോണമോണ്. ( രണ്ടു വശങ്ങള്‍ തുല്യം )

  ഒരു സമപോര്‍ശ്വ ത്രിക�ോണത്തിന്റെ
  തു!്യ വശങ്ങള്‍ന്റെക്കതിന്റെരയുള്ള ക�ോണു�ള്‍  തു!്യമോയതുന്റെ�ോണ്ട് 

<CQR   =  <CRQ  =  60°

                                              ∴   <C  =  180 - ( <CQR + <CRQ )  

                                    =  180 - ( 60 + 60 )  =  180 – 120  =  60° 
               ( ഒരു  ത്രികേ�ാണത്തികെല  ആകെ�  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

                                              ∴   <A  =  180 - ( <B + <C )  

                                    =  180 - ( 80 + 60 )  =  180 – 140  =  40° 
               ( ഒരു  ത്രികേ�ാണത്തികെല  ആകെ�  കേ�ാണളവു�ളുകെB തു� = 180° )

                                              ∴   <A  =  40°   ,   <C  =  60°   

 ഉത്തരം - 25
                             (a)  ചിത്രത്തില്‍  സമചതുരസ്തൂപി�യുന്റെ. പോദവക്കിന്റെ
 നീളം = 10 ന്റെസ.മീ എന്നു തന്നിട്ടുണ്ട്.

 ∴ എല്ലാ വക്കു�ളുകേBയും ആകെ� നീളം =  8 x a  =  8 x 10  =  80 കെസ.മീ 

       (b)        ചിത്രത്തിന്റെ! മട്ട   ∆ a/2 , l , a  ല്‍ നിന്നും
ചരിവുയരം l = √ (a)2 – (a/2)2 

                = √ (10)2 – (10/2)2 
                = √ 100 – 25  =  √75  =  5√3 കെസ.മീ 

       (c)        ചിത്രത്തിന്റെ! മട്ട  ∆ OCA യില്‍ നിന്നും  ( മട്ട   ∆ a/2 , h , l ല്‍ നിന്നും )

      ഉയരം  h = √ (l)2 – (a/2)2 

               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 
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      ഉയരം  h =  √ (5√3)2 – (10/2)2 

                  =  √ 75 – 25 
                  =  √ 50   =  5√2  കെസ.മീ     

       (d)  സമചതുരസ്തൂപി�യുന്റെ.  വ്യോപ്തം  V = 1/3 a2h

                                                       = 1/3 x (10)2 x h
                                                       = 1/3 x 100  x 5√2  = ( 500√2 / 3 ) ഘ.കെസ.മീ.

 ഉത്തരം - 26

     (a)   ,  (b) 

 (c)  AB യ്ക്ക്  സമോന്തരമോയി  C യിലൂന്റെ. വരയ്ക്കുന്ന വരയിന്റെ! ഏന്റെതോരു ബിന്ദുവിക
യും  

     y സൂച�സംഖ്യ 5 തകെന്നയായിരിയ്ക്കും.( തിരശ്ചീനവരയികെല ബിന്ദുക്കളുകെB y സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ തുല്യം )

                      x സൂച�സംഖ്യ  x അക്ഷത്തികെല ഏതു സംഖ്യയുമാ�ാം.

         ∴ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ബിന്ദുവികെF സംഖ്യാ കേജാBി : ( 4,5 )

 ഉത്തരം - 27

 (b) ചിത്രത്തില്‍ BC മരകത്തയും ,D കുട്ടി മരത്തിന്റെ
 മു�ളറ്റകത്തയ്ക്ക് ആദ്യം കനോക്കുന്ന സ്ഥോനകത്തയും , A കുട്ടി .വറിന്റെ
 

               അഗ്രത്തിക!യ്ക്ക്  10 മീറ്റര്‍ പിറക�ോട്ടു മോറി  കനോക്കുന്ന  സ്ഥോനകത്തയും സൂചി%ിയ്ക്കുന്നു.

        ചിത്രത്തില്‍  BD = x m എന്നു  �രുതിയോല്‍  ∆ മട്ട CBD യിന്റെ!   BC , BD എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന 

 tan60  പരിഗണിച്ചോല്‍

   tan60 = BC / BD

   tan60 = BC / x

 tan60 x  x = BC 

  ∴  BC =  tan60 x x 
അതോയത്   BC  = √3x ……….………...(1)        (  tan60 = √3 )

 മട്ട ∆ ABC യിന്റെ!   AB , BC എന്നിവ  ഉള്‍ന്റെ%ടുന്ന tan30  പരിഗണിച്ചോല്‍

   tan30 = BC / AB

   tan30 = BC / (x+10)

 tan30 ( x+10 ) = BC 

(tan30 x x) + (tan30 x 10) = BC
               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 

5  Score

5  Score



Page 10, ഉത്തരസൂചിക_Maths_X th Std_Second Terminal_December_2022_By Baburaj. P_H.M_PHSS Pandallur

    x/√3 + 10/√3 = BC

1/√3 x x + 1/√3 x 10 = BC

  ∴ (x+10) / √3 = BC 
അതോയത്  BC  =  (x+10) / √3………...(2)        (  tan30 = 1/√3 )

           (1) , (2) എന്നീ  സമവോ�്യങ്ങളുന്റെ. ഇ.തു  വശങ്ങള്‍ തു!്യം.   ∴ വ!തു  വശങ്ങളും തു!്യം

                  ∴  √3x =  (x+10) / √3

                      √3x x √3  =  (x+10)

                               3x  =  x+10

                        3x – x   = 10

                               2X  = 10

                                 X  = 10/2 = 5

                     ∴  (1)  പുഴയുകെB  വീതി  = BD  =  x =  5 മീറ്റര്‍

                            (c)     x = 5 എന്ന  വി! (1) ല്‍  ആകരോപിച്ചോല്‍  BC = √3x = 5√3

                         ∴  (2)   മരത്തികെF  ഉയരം  =  BC =  5√3 മീറ്റര്‍

 ഉത്തരം - 28

 ഉത്തരം - 29

               തയ്യാറാക്കിയത് : ബാബുരാജ്. പി ,   എച്ച് . എം,   പി. എച്ച്. എസ്. എസ്  പന്തല്ലൂര്‍ , മലപ്പുറം ജില്ല. 
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                                    = AB + ( BQ + CQ ) + AC

                                    = 6 + ( 3 + 2 ) + 7

 (a)   BQ = 3 ന്റെസ.മീ.  ആയതുന്റെ�ോണ്ട്  BP = 3  ന്റെസ.മീ.

         ( ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും. )

 (b)   CQ = 2 ന്റെസ.മീ.  ആയതുന്റെ�ോണ്ട്  CR = 2  ന്റെസ.മീ.

          ( ബാഹ്യ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തികേലയ്ക്കുള്ള കെതാടു വര�ള്‍ക്ക് തുല്യ നീളമായിരിയ്ക്കും. )

 (c)   ∆ ABC യുകെB ചുറ്റളവ്  = AB + BC + AC

                                    = 6 + 5 + 7  =  18 കെസ.മീ.

 (d)  AP എന്ന കെതാടുവരയുകെB  നീളം  =  AB + BP  =  6 + 3  =  9 കെസ.മീ.

        (e)  ∆ABCയുന്റെ. ചുറ്റളവ്  30 ന്റെസ.മീ. ആയിരുന്റെന്നങ്കില്‍ AP എന്ന കെതാടുവരയുകെB  നീളം  = 30 / 2 = 15 കെസ.മീ.

 ( ∆ ABCയുകെB ചുറ്റളവ്  18 കെസ.മീ. ആയിരുന്നകേപ്പാള്‍  AP എന്ന കെതാടുവരയുകെB  നീളം  = 9 കെസ.മീ. )

        കുറിപ്പ് :  പല  പ്രശ്നങ്ങളിലും  ഉത്തരം  �കെണ്ടത്താന്‍  എളുപ്പ വഴി�ളും  മറ്റു രീതി�ളും  അവലംബിക്കാവുന്നതാണ്.
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